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грошей на досягнення економічних і фінансових завдань уряду; у цілому державні 

органи покликані забезпечити розподіл кредитів на користь приватних осіб, 

підприємств і при необхідності держави в такому обсязі, під такий відсоток і на 

такі строки, які найбільше відповідають інтересам суспільства. 

СПИСОК ВИКОРИСТАНИХ ДЖЕРЕЛ: 

1. Авраменко О.О. Грошово-кредитна політика України в системі 

забезпечення економічної безпеки держави / О.О. Авраменко: дис. канд. економ. 

наук: 21.04.01. – Київ: Нац. ін-т страт. дослід., 2016. – 282 с. 

2. Галушко Ю.П. Інструменти грошово-кредитного регулювання в 

системі факторів економічного зростання / Ю.П. Галушко: дис. канд. економ. наук: 

08.00.08 (гроші, фінанси і кредит). – К.: дВНЗ «Університет банківської справи», 

2016. – 223 с. 

3. Монетарна політика національного банку України: сучасний стан та 

перспективи змін: монографія / за ред. В.С. Стельмаха – К.: Центр наукових 

досліджень Національного банку України, УБС НБУ, 2009. – 404 с. 

 

 

УДК 336.025 

Саприкіна К.М. 

к.ю.н.,Чвалюк А.М. 

ДВНЗ «Донецький державний університет управління» 

 

РЕФОРМУВАННЯ СИСТЕМИ ОРГАНІВ ФІНАНСОВОГО КОНТРОЛЮ В 

УКРАЇНИ 

 

 На сучасному етапі розвитку нашої країни економічні відносини вимагають 

детального нагляду з боку держави. Однією з найважливіших складових якого, є 
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забезпечення ефективної роботи органів фінансового контролю, покликаних 

інспектувати раціональність та ефективність використання бюджетних ресурсів та 

належне надходження їх до державного бюджету.  

 Останнім часом загострилось питання саме неефективного функціонування 

системи державного фінансового контролю [1], бо все частіше в новинах можна 

почути про незаконне використання державних ресурсів, виявлення безлічі 

порушень, які призводять до втрат загальнодержавних фінансових і матеріальних 

ресурсів. Останні п’ять років центральне місце в системі органів публічного 

фінансового контролю займає Державна аудиторська служба України [2], 

основною метою якої є управління сферою державного фінансового контролю.  

 Однак зараз Державна аудиторська служба проходить реорганізацію. 

Чисельність працівників органу скорочується на 30% – до 416 осіб (зараз працює 

594 особи). Правонаступником майна, прав та обов'язків має стати нова структура 

– Офіс фінансового контролю. На сьогодні відомо, що він стане правонаступником 

майна, прав та обов'язків Держаудитслужби. 

 19 лютого 2020 року Кабінет Міністрів України затвердив Положення про 

Офіс фінансового контролю [3], у якому зазначено основні завдання нової 

структури, її функції та повноваження. Якщо глибше розглянути цю тему, можна 

зрозуміти, що Офіс фінансового контролю здійснюватиме контрольні заходи у 

міністерствах, інших органах виконавчої влади, державних фондах, фондах 

загальнообов’язкового державного соціального страхування, бюджетних 

установах, суб’єктах господарювання державного сектору економіки, а також на 

підприємствах, в установах та організаціях, які отримують (отримували) кошти з 

бюджетів усіх рівнів, державних фондів та фондів загальнообов’язкового 

державного соціального страхування або використовують (використовували) 

державне чи комунальне майно. Контрольні заходи також здійснюватимуться у 

суб’єктах господарської діяльності незалежно від форми власності за судовим 
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рішенням, ухваленим у кримінальному провадженні. А саме, виконувати ті ж самі 

функції, що і Держаудитслужба. 

 Як повідомляє прем’єр-міністр Олексій Гончарук, Офіс фінансового 

контролю аналізуватиме ефективність використання державних ресурсів і 

наглядатиме за високоризиковими операціями. Надалі буде створено 

міжрегіональні територіальні органи, що забезпечать оперативність і мобільність 

виконуваних функцій. Основною метою нової організації стане, перш за все, 

захист громадян і добросовісного бізнесу від фінансового шахрайства, а Україна 

як держава стане передбачуваною і надійною в розпорядженні публічними 

фінансами [4]. Проте, важко уявити можливість дотримання таких гучних 

обіцянок в період сучасного кризового стану економіки.  

 Від реорганізації органу державної влади зазвичай чекають суттєвих змін у 

його структурі, повноваженнях, удосконалення порядку взаємодії з іншими 

державними органами тощо. Однак аналіз вищенаведеного Положення показує, що 

нічого з перерахованого не заплановано. Офіс фінансового контролю буде 

виконувати ті ж самі функції що його попередниця, буде наділений тими ж самими 

правами й навіть кількість територіальних відділень не зміниться. Однак є й 

позитивні моменти до яких слід віднести: 

- скорочення чиновницького апарату й відповідно бюджетних витрат на їх 

утримання; 

- добір нових кадрів через оновлену систему конкурсу (потенційно, 

досвідчених кваліфікованих фахівців, які не встигли себе дискредитувати 

зв’язками з політичними силами та олігархічними структурами); 

- очищення органу від латентних корупціонерів.  

 Однак у цілому, рішення про створення Офісу фінансового контролю ні як 

суттєво не відіб’ється на удосконаленні державного фінансового контролю, та 

ефективному виконанні бюджетних програм. Можливо, з часом до Постанови, що 
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регламентує діяльність цієї структури, будуть внесені зміни щодо надання нових 

або розширених існуючих повноважень, але на сьогодні можемо зазначити, що 

справа полягає лише у зміні назви.  
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Україна має великий земельний потенціал, який становить 5,7% всієї 

території Європи. З 60,3 млн. га майже 70% - це високо родючі 

сільськогосподарські угіддя. Такий потенціал надає можливості подальшого 

розвитку нашої країни та підвищення її конкурентоспроможності. Використання 

земельних ресурсів регулюється Земельним кодексом, законами України, 
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